
Бо жи ји (Пр ва по сла ни ца апо сто ла Јо ва на 5, 4–5), ко ји 
је вас кр сао из мр твих и на ма да ро вао жи вот веч ни.

Да нас нам је по треб на ве ра у рас пе тог и вас кр слог 
Хри ста ка ко би смо се одр жа ли и у овим са да шњим 
не во ља ма и ис ку ше њи ма ко је нас сна ла зе и као по је
дин ца и као на род. Сто га, у овим и ова квим озбиљ ним 
вре ме ни ма, ми хри шћа ни смо ду жни да да нас, ви ше 
не го ика да ра ни је, по твр ђу је мо и све до чи мо сво ју ве
ру у Хри сто во вас кр се ње и у Ње му и кроз Ње га – ве ру 
у оп ште вас кр се ње мр твих. Чи ни мо то, пр вен стве но, 
сво јом ве ром у вас кр слог Хри ста и об на вља њем сво га 
све у куп ног жи вље ња, под сти чу ћи и дру ге на об но
вље ње ума и ср ца том жи вом ве ром и при хва та ње те 
но ви не, јер Он „све чи ни но вим”. 

„Вас кр се њем сво јим смрт је Го спод по бе дио и по
да рио љу ди ма сна гу не по бе ди ву”, не у ни шти ву сна гу 
ко јој не мо гу одо ле ти ни ка квe си ле ово га све та. Он, 
ко ји је по бе дио свет, да ру је сна гу и они ма ко ји су 
Ње го ви да и они по бе ђу ју, да по бе ђу ју страх у се би 
и сво је не вер је и ма ло вер је и да по бе ђу ју сва на си ља 
ко ја се вр ше над де цом Бо жи јом кроз ве ко ве, а и у 
на ше вре ме. И да одо ле ва ју тр пе љи во сва ком на си
љу си гур ни да је Бо жи ја си ла све вре ме на, а људ ска 
при вре ме на, да су све си ле ово га све та до ла зи ле и 
про ла зи ле, док је Бог оста јао и све ти ња Ње го ва је 
оста ја ла ус прав но и не по ко ле бљи во. Та ко је би ло, 
та ко је сте, та ко ће и би ти.

На ово по себ но ука зу је мо и по зи ва мо све вас, бра
ћо и се стре и де цо ду хов на, да увек и на сва ком ме
сту све до чи те све ту не по бе ди ву ра дост, си лу и сла ву 
Вас кр се ња Хри сто вог ка ко би сви за јед но са вла да ли 
сва ко вр сна ис ку ше ња са ко ји ма се су сре ће мо и ка ко 
би си лом вас кр слог Хри ста вас кр сла и ду хов на сна га 
у на шем на ро ду. По твр ђуј мо то ових све тих да на кроз 
уза јам ну љу бав и пра шта ње и све ра до сним по здра вом 
упу ће ним сви ма и сва ко ме:

Хри стос вас кр се - ва и сти ну вас кр се!

Ваш мо ли тве ник у вас кр слом Хри сту увек ода ни,
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ске на де. Бла гу на ду сва ког хри шћа ни на у ње го вом 
жи во ту пред ста вља она ра до сна слут ња да ће љу ди 
ко ји ве ру ју у Хри ста, по сле при вре ме них зе маљ ских 
пат њи, ту га, ли ша ва ња, не сре ћа, по сле те ле сне смр ти 
у вре ме кад то од ре ди Бог, вас кр сну ти из мр твих и 
ући у веч ност бла же ног жи во та. Ова бла га ра до сна 
на да сла ди гор чи ну зе маљ ског жи во та, по ма же ве ру
ју ћем чо ве ку да хра бро и стр пљи во под но си све ту ге 
и да, не па да ју ћи под њи хо вим бре ме ном, хра бро 
но си Крст, ко ји је на сва ко га од нас по ло жи ла Бо жи ја 
про ми сао. Aли шта мо же да бу де чвр ста га ран ци ја 
да нас ова на да у бу ду ће вас кр се ње, у ве чан бла же ни 
жи вот, не ће по сра ми ти, да ће по сле смр ти на сту пи
ти вас кр се ње, по нов но об је ди ње ње ду ше и те ла? И у 
Ста ром и у Но вом За ве ту има мно го све до чан ста ва 
да по ред при вре ме ног жи во та по сто ји веч ни жи вот, 
да ће на сту пи ти оп ште вас кр се ње. О то ме про ро ку ју 
ста ро за вет ни про ро ци по пут Иса и је (26, 19) и Је зе
ки ља (37, 1–14). О то ме бла го ве сте и но во за вет ни 
је ван ђе ли сти по пут Ма те ја (22, 31–32), Лу ке (14, 14) 
и Јо ва на (5, 28–29).

Жи ве ћи у све ту и дру штву, раз би је ним и раз је ди
ње ним људ ским гре хом и де мон ским злом и по ро
бље ном до ми на ци јом смр ти, ми љу ди осе ћа мо да 
смо не моћ ни да ту раз је ди ње ност и ту до ми на ци ју 
зла и смр ти над вла да мо, ни у се би, ни ме ђу на ма, али 
до ла зе ћи на Све ту Ли тур ги ју и уче ству ју ћи у ње ној 
бо го чо ве чан ској дра ми Хри сто ве Смр ти и Вас кр се
ња, при че шћу ју ћи се Хри сто вом по бе дом над смр ћу 
и да ром жи во та веч ног, ми у Ли тур ги ји са зна је мо и 
до жи вља ва мо да овај и ова кав свет и жи вот има ју 
свог Спа си те ља и сво је истин ско спа се ње. За то, јер 
нам Све та Ли тур ги ја да је ствар ни пре ду кус и пред о
ку шај, ан ти ци па ци ју те Хри сто ве Бо жан ске по бе де, 
по бе де над гре хом и тру ле жно шћу, над злом и смр ћу, 
над де мон ским оту ђе њем и раз је ди ње но шћу на шом 

 и са Бо гом и ме ђу соб но. Тај ну истин ског спа се ња 
и ис це ље ња све та и све тва ри, а пре све га чо ве ка и 
ро да људ ског, це ло куп не при ро де људ ске у Хри сту 
Бо го чо ве ку, ми вер ни мо же мо да све до чи мо и се би и 
дру ги ма у све ту да сва ки ко ји је ро ђен од Бо га по бе ђу је 
свет; и ве ра је на ша ова по бе да ко ја по бе ди свет. Ко је 
ко ји свет по бје ђу је осим оно га ко ји ве ру је да је Исус син 



Гле слу га ће мој би ти сре ћан,
 по диг ну ће се и уз ви си ће се 

и про сла ви ће се (Иса и ја 52, 13).

За бла го да ри мо, бра ћо и се стре, рас пе том и вас
кр слом Го спо ду Хри сту ко ји нас је удо сто јио да и ове 
го ди не до жи ви мо и про сла ви мо Пра зник над Пра зни
ци ма, Вас кр се ње Ње го во! „Го спод наш Исус Хри стос 
ро дио се у си ро ма шној пе ћи ни, а вас кр сао у сла ви. 
Не бо бе ше отво ре но и при ро ђе њу и при вас кр се њу 
Ње го вом”, ка же Све ти вла ди ка Ни ко лај.

У Вас кр се њу Хри сто вом све је са бра но и ти ме оно 
да је сми сао на шем жи во ту и у ово ме и у оно ме све ту. 
За то је Вас кр се ње Хри сто во нај зна чај ни ји до га ђај у 
исто ри ји ро да људ ског. По ста је и оста је те мељ на ше 
на де, пу но ћа сми сла на ше ве ре, нео пи са на ра дост 
ко ја нас окре пљу је, али и сна га ко ја нас сла бе по ди же, 
јер ако Хри стос ни је вас кр сао, он да је пра зна ве ра на
ша (Пр ва Ко рин ћа ни ма 15, 14). Хри сто во Вас кр се ње 
ни је ни шта дру го до три јумф ве ре на ше, по бе да на де, 
пу но ћа љу ба ви, а Ње го во стра да ње, смрт и вас кр се
ње да ју сна гу сва ко ме од нас да ис тра је на пу ту ко ји 
му је Го спод по ка зао и оба ве зао нас да соп стве ним 
при ме ром и жи во том све до чи мо Вас кр слог Хри ста, 
сваг да и на сва ком ме сту: у по ро ди ци, на по слу, у 
шко ли, на ули ци, у хра му...

Бо го чо век Хри стос, Син Је ди но род ни, ко ји по
стра да и вас кр се из мр твих тре ће га да на (Лу ка 24) 
је сте на ша нај ве ћа уте ха, за лог веч ног жи во та, па 
са ан ђе ли ма и све ти ма смрт Го спод њу об ја вљу је мо, 
вас кр се ње Ње го во ис по ве да мо (Пр ва Ко рин ћа ни ма 
11, 26). Чо ве ко љу би ви Го спод, ко ји је ра ди нас љу ди 
при мио рас пе ће и смрт, учи нио нас је уче сни ци ма 
сво је по бе де над смр ћу. Људ ска при ро да у Бо го чо ве ку 
Хри сту при ми ла је смрт, али је иста та при ро да вас
кр сла и од не ла по бе ду над смр ћу. Та по бе да, ко ју је 
Го спод из во је вао у те лу, до не ла је сло бо ду од смр ти 
свим љу ди ма ко ју већ ов де ужи ва мо кроз Вас кр се ње 
Спа си те ља на шег.

На овај све ти Пра зник од свег ср ца уз но си мо бла
го да р ност Го спо ду ко ји се у свим бур ним вре ме ни ма 
от кри ва на ма као Пут, Исти на и Жи вот. Тај Пут во
ди нас у Дан љу ба ви, по ми ре ња и до бре во ље ме ђу 
љу ди ма, Дан ка да се за бо ра вља ју ру жне ми сли и 

дру ги ма пру жа ру ка по ми ре ња и пра шта ња. Дан 
ка да тре ба сва ког да за гр ли мо и ка же мо ка ко сви ма 
све пра шта мо ра ди Вас кр се ња, јер је и сам Го спод 
на Кр сту опро стио сво јим не при ја те љи ма, мо ле ћи 
се Оцу не бе ском: Оче, опро сти им, јер не зна ју шта 
чи не (Лу ка 23, 34). 

О зна ча ју Вас кр се ња Хри сто вог нај бо ље нам го во
ре ре чи псал мо пој ца Да ви да: „Ево да на ко ји ство ри 
Го спод, да се ра ду је мо и ве се ли мо у ње му” (Пса лам 
118, 24). Ово је Је дан и Је дин ствен дан, Је ди ни Но ви 
дан. Ни шта но во под Сун цем осим јед но га – осим 
Го спо да Хри ста. То је је ди но но во, го во ри Пре по
доб ни Ју стин Ће лиј ски по зи ва ју ћи се на про ро штва 
Ста рог За ве та и ре чи Све тог Јо ва на Да ма ски на. Ову 
је дин стве ну но ви ну сти че мо са мо ве ром у вас кр слог 
Го спо да Хри ста, јер у овом све ту, бра ћо и се стре, и 
де цо ду хов на, ни шта ни је веч но осим Оно га ко ји не 
уми ре, осим Оно га ко ји је ја чи од смр ти. То је Го спод 
Исус Хри стос и све што је од Ње га и у Ње му.

Вас крс је глав ни хри шћан ски пра зник у го ди ни, 
он је ве за са пра зни ци ма Ста рог За ве та и цен тар свих 
по крет них пра зни ка у го ди ни. На то да се по све му 
из ди же из над оста лих да на у го ди ни упу ћу ју нас и 
све ти Оци. Та ко Све ти Гри го ри је Бо го слов ка же да 
је Вас крс „ца ри ца да на, пра зник над пра зни ци ма и 
сла вље над сла вљи ма, ко је пре ва зи ла зи као Сун це 
зве зде, не са мо чо ве чан ске и зе маљ ске пра зни ке, но 
и пра зни ке у част Хри ста”. Све ти Јо ван Да ма скин 
на зи ва Вас крс „све ча но шћу над све ча но сти ма”, док 
Све ти апо стол Па вле ка же: Aко Хри стос ни је устао, 
уза луд ве ра ва ша (Пр ва Ко рин ћа ни ма 15, 17). И да
ље го во ри: Но за и ста је Хри стос устао из мр твих, 
те по ста де пр ве нац оних ко ји су умр ли. Јер по што је 
кроз чо ве ка смрт, кроз чо ве ка је и вас кр се ње мр твих. 
Јер као што у Ада му сви уми ру, та ко ће и у Хри сту 
сви ожи ве ти. Но сва ки у сво ме ре ду: пр ве нац Хри стос, 
по том, о ње го ву до ла ску, они ко ји су Хри сто ви (Пр ва 
Ко рин ћа ни ма 15, 20–23).

Вас кр се ње Го спо да Ису са Хри ста по ти сну ло је сва 
дру га де ла и чу да и као не из мер на вред ност по ста ло 
је цен тар хри шћан ства. Aко хри шћан ство од ре ђу је 
је дан до га ђај, он да је то Вас кр се ње Хри сто во. Aко се 
хри шћан ство мо же све сти на је дан дан, он да је то дан 
Вас кр се ња Хри сто вог.

Вас кр се ње Хри сто во је Пра зник над пра зни ци ма 
јер нај ду бље од ре ђу је жи вот Цр кве. И не са мо овај 
дан, већ сва ка не де ља у го ди ни као Дан вас кр се ња 
са би ра вер не у Цр кви, у спа са ва ју ћу за јед ни цу Тр
пе зе Го спод ње.

Кул ту ра са вре ме ног чо ве ка и ње го ве жи вот не на
ви ке пре не бре га ва ју нај ва жни је, за бо ра вља ју, скри
ва ју и не ги ра ју смрт. Aли, ра ди се о ла жном осе ћа њу 
про гре са, сло бо де и све мо ћи чо ве ка, јер смрт, ма 
ко ли ко да је ап сурд на и ма ко ли ко да је не при хва тљи
ва за свет, оста је ве ли ко и ко нач но пи та ње за чо ве ка, 
оп шти и основ ни про блем чо ве ко вог по сто ја ња, па 
је за то и нај зна чај ни ја те ма пра во слав не ве ре, бо
го сло вља и ду хов но сти. Без пре ва зи ла же ња смр ти, 
тог не у мит ног и све оп штег до га ђа ја, не мо же мо да 
го во ри мо о људ ској сло бо ди и са вр шен ству. Чо ве ко
во по сто ја ње би та да по ста ло ап сурд но, хри шћан
ство би за и ста по ста ло не ра зу мљи во, све ло би се на 
иде о ло ги ју, не да ју ћи чо ве ку мо гућ ност вас кр се ња 
и бла го дат ног веч ног жи во та. У све ту где вла да ли
це мер је, страх и чо ве ко во не сна ла же ње пред тај ном 
смр ти, хри шћан ско уче ње не до ла зи да при до да но ве 
те о ри је, по гле де и ра зна дру га раз ми шља ња о смр ти, 
не го да об ја ви ње ну тај ну кроз дар и сми сао спа со но
сног де ла Хри сто вог. Је ди но хри шћан ство „при хва та 
тра гич ност смр ти и по сма тра је у лич ним раз ме ра ма, 
бу ду ћи да и Бог про ла зи ње ним пу тем и сви Га сле де”, 
по у ча ва нас Па вле Ев до ки мов.

Све ово мо же мо при хва ти ти и раз у ме ти ако има мо 
ве ре у Хри ста, ве ре у Вас кр се ње и ве ре у Жи вот веч
ни. Оту да је хри шћан ски жи вот ис пит и ис по ве да ње 
ве ре, све до че ње и све до чан ство жи во та, стра да ње 
и Крст, са стра да ва ње са Хри стом ко је се из ра жа ва 
у са стра да ва њу са дру ги ма (ви ди По сла ни цу Фи ли
пља ни ма 1, 29, По сла ни цу Ри мља ни ма 8, 17 и Пр ву 
по сла ни цу Ко рин ћа ни ма 12, 26). Са стра да ва мо да 
би смо се про сла ви ли. Да кле, онај ко ји пре зи ре људ
ску сла ву, удо сто ја ва се сла ве Бо жи је и ње го во те ло 
се про сла вља са ду шом. Сла ва те ла је пот чи ња ва ње 
Бо жи јој це ло му дре но сти, „а сла ва ума је сте исти ни
то гле да ње Бо га у све тло сти Вас кр се ња Хри сто вог”, 
го во ри Све ти Исак Си рин.

Вас кр се ње Хри сто во је ли ко ва ње, утвр ђи ва ње на
ше хри шћан ске ве ре. Оно је и утвр ђи ва ње хри шћан


